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De unike kalkmaleriene er restaurert

Kalkmaleriene i Enebakk kirke er nå ferdig re-
staurert.  Konservatorer fra NIKU har jobbet med 
restaureringen i et halvt år, og nå kan alle som 
besøker kirken glede seg over resultatet.

Her forteller Dag Trygve Baraldsnæs-Henriksen  
ungdomsskoleelver om kalkmaleriene.
Stor artikkel om  kalkmaleriene på side 5

Det er stor aktivitet i menighetens barne og ung-
domsarbeid. 
Torsdag 9. april var det supertorsdag på  
Mari menighetssenter, og her er store og små i gang 
med å snekre fuglekasser.

Mer om barne - og ungdomsaktivitetene på  
side 6 og 7

Supertorsdag i Mari 

Foto: Grete Dihle
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Ved FN bygningen i New York står det en monumental bronseskikkelse som 
ble gitt i gave fra det som da het Sovjetunionen, midt under den kalde krigen. 
Statuen kalles «La oss smi våre sverd om til plogskjær» og forestiller en mann 
som løfter en hammer mot et sverd som han er i ferd med å smi om til et plog-
skjær. Motivet er hentet fra bibelens bok Jesaja hvor det står skrevet: «De skal 
smi sverdene om til plogskjær og spydene til vingårdskniver. Folk skal ikke løfte 
sverd mot folk, ikke lenger læres opp til krig» (Jesaja 2,4)

Da Russland invaderte Ukraina vinteren 2022, ble jeg minnet på dette kunst-
verket og den tragiske ironien i at det nettopp var Sovjetunionen som hadde 
gitt det i gave. Ved nærmere undersøkelse skulle det vise seg at kunstneren, 
Yevgeny Vuchetich, var født i den ukrainske byen Dnipro. Og hvis det er et land 
som har bruk for mange og gode plogskjær, så er det Ukraina, som har en stor 
produksjon av korn. Mennesker, ressurser og penger som skulle brukes på jord-
bruk og mat, måtte nå brukes til krig. Plogskjær måtte igjen smis om til sverd.

Også i kirken kjenner vi på fortvilelse og maktesløshet i møte med krig. Vi som 
er kalt til å stå på fredens side og bære verdens lidelse fram for Gud i bønn. 
Den siste tiden har dette også handlet om krigen i Midtøsten. Og Kirkemø-
tet, som er Den norske kirkes øverste organ, kom nå i vår med en uttalelse 
om hvordan kirken stiller seg til krig og konflikt mellom nasjoner og folk. De 
skriver:

«Jesus sier: «Salige er de som skaper fred, for de skal kalles Guds barn» (Mat-
teusevangeliet 5,9). 

Vi tar avstand fra religiøs legitimering av angrepskrig og vold. Bare freden er 
hellig. Kirken har et ansvar for å holde myndigheter og makthavere ansvar-
lige når menneskerettighetene krenkes og når den internasjonale rettsorden 
undergraves. Kirken er kalt til å arbeide for fred, forsoning og rettferdighet – 
lokalt, nasjonalt og globalt, og stå sammen med mennesker og kirker som lever 
i områder med krig og konflikt»

Dette minnes vi om hver gang vi går inn i kirkene våre. Da må vi alltid passere 
gjennom en yttergang før vi kommer inn i selv kirkerommet. Denne gangen he-
ter «Våpenhuset» og var i tidligere tider et rom hvor man la fra seg sine våpen. 
Dette er fortsatt stedet for å legge fra seg alle former for krigens våpen før man 
går inn i fredens rom for å tilbe fredens Gud.  

Den norske 
kirke
Enebakk kirkekontor

Ignaveien 4,	  
1912 Enebakk
e-post: post.enebakk@kirken.no	
www.kirken.no/enebakk

Kontortid:	   
Annine Gamlem
mandag-fredag 09.00-14.00	 

Telefon:  64 92 37 80	  
Ansatte kan treffes etter avtale:

Sokneprest Bent Erik Arnesen
Tlf.: 971 53 876
BM558@kirken.no

KapellanTobias Nevøy Wang
tlf. 976 48 935
TW467@kirken.no

Kirkeverge Grete Dihle 
Tlf.: 64 92 37 80/404 12 851	 
GD639@kirken.no

Organist Ida Standal Jensen
Tlf.: 452 56 687
IJ452@kirken.no

Menighetsmusiker og 
pedagog Dag Trygve Baraldsnæs-
Henriksen
Tlf.: 906 63880
DB395@kirken.no

Menighetspedagog
Hanne Furuseth Weider
Tlf 488 90 440
HW646@kirken.no

Leder Enebakk menighetsråd 
Henrik Amdal Fyhn
henrik.fyhn@outlook.com

Frivillighetskoordinator
Torunn Sætra
Tlf 918 04 005
torunn.setra@hotmail.com

Offentlig publikasjon

Menighetsbladet er av  
Forbrukerrådet definert som offent-
lig publikasjon og legges derfor i alle 
postkasser, og av den grunn også 
til dem som har reservert seg mot 
reklame. 

Hvis bladet ikke ønskes, kan det 
leveres som papiravfall. 

Bent Erik Arnesen
Sokneprest

Gud er fredens Gud
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Hun er ofte å se i kirken - som 
kirkevert eller medliturg, og på 
torsdagssamlinger på Mari me-
nighetssenter. Wenche Andersen 
er en trofast frivillig i menighe-
ten.

Vi tok turen til Wenche en varm og vårlig 
aprildag for å bli nærmere kjent med 
henne, og hennes tanker rundt tro og liv.

- Hvem er du, Wenche Andersen? 
-Jeg bor i Ytre Enebakk. Til Enebakk kom 
jeg fra Abildsø i Oslo i 1976,  og har jobbet 
som ungdomsskolelærer i bygda med noe 
avbrekk for tid med barn og fosterbarn. 
Nå er jeg pensjonist, forteller Wenche.

- Hva er drivkraften bak ditt  
engasjement i kirken?
- Det er sammensatt. For den livsfasen 
jeg er i nå, har jeg skjønt at det er lurt å 
engasjere seg i noe annet enn seg selv 
og familie. Jeg har alltid syntes at det er 
meningsfylt å få lov til å bruke seg selv på 
forskjellige måter.
Da ungene var små, var det viktig å være 
med og skape meningsfulle altiviteter for 
dem. Da var det den sterkeste drivkraften, 
både i kirkesammenheng og andre  
sammenhenger i bygda, sier Wenche, og 
legger til at hun alltid har vært engasjert i 
mennesker og samfunn og ønsket å bety 
en forskjell for noen.
- Jeg forsto ganske tidlig at jeg hadde en 
lengsel etter å finne ut hva som var sant 
og ekte i verden, og være med på å for-
midle det til andre.

- Er du ”oppvokst i kirken”?
- Nei, det er jeg ikke, og det jeg fikk vite 
om kirke og kristendom i barndommen 
var ikke tiltrekkende.
I min søken etter sannhet og ønske om 
å forandre verden, var jeg ganske aktiv 
politisk, i ungdomstida. Etter hvert var jeg 
også innom et ungdomsarbeid i en kirke 
i Oslo.  Her ble jeg nysgjerrig og nærmet 
meg troen litt teoretisk. I slutten av ten- 
årene bestemte jeg meg for at jeg skulle 
kalle meg kristen. Men det var ikke før i 
voksen alder at jeg opplevde at Gud var 
en som kunne ha betydning i hverdagen 
min.

- Hva er viktig for deg i engasjementet 
ditt?
- Å se mennesker der de er og være ærlig 
om hvem jeg selv er, nå. Jeg prøver å ikke 
late som jeg er eller kan mer enn jeg er 
og kan, men heller ikke underslå det. Da 
jeg ble pensjonist, fikk jeg etter hvert lov 
til å bli med i Kirkens diakonale ressurs-
gruppe. Det er jeg utrolig glad for, sier 
Wenche. 
- Det oppleves som en gave å jobbe 
sammen med de andre i gruppa, som har 
helt forskjellig arbeidserfaring, og bidra 
med det jeg kan og har erfaring med - 
for eksempel å hjelpe folk i forskjellige 
situasjoner.
Det viktigste for meg er å være med å  
arbeide for at mennesker skal få oppleve 
mening og glede i livet sitt.

- Hva betyr troen for deg?
- Etter hvert som jeg har blitt voksen, har 
jeg opplevd mer å bli søkt etter av en 
Gud som vil ha en relasjon til meg. Dette 
synes jeg er forunderlig og vanskelig å 
forkare. Det er som en aksept av hvem 

jeg er, flyter sakte inn i kriker og kroker 
av meg der det virkelig trengs, fra en  
uforbeholden kjærlighet jeg ikke forstår.
Dette betyr veldig mye for meg.
Bønn er jo en form for samtale med uni-
versets skaper, og det er egentlig logisk 
umulig. Her må den vanlige fornuften gi 
tapt, selv om jeg ikke liker å gi slipp på 
den.

- Har du dager da det er  
vanskelig å få øye på  Guds kjærlighet?
- Ja, absolutt. Både i det nære og det 
fjerne er det lett å lure på om det finnes 
en kjærlig Gud midt i alt som skjer, eller 
om han finnes i det hele tatt. Ondskap 
og smerte! Jeg slåss mye i tanker og fø-
lelser med hvordan det henger sammen.
Men så kan jeg bli overrasket over hvor 
mye godhet og glede som er rundt meg, 
og hvor heldig jeg er når jeg bare ser 
etter.

- Hvordan kan du merke at Gud er til 
stede i hverdagen?
- Det er det ikke alltid at jeg gjør før jeg 
ser tilbake på dagen, i tillit til at jeg kan 
få oppdage hvilke gaver jeg har fått.
Når det vonde skjer, kan det bli bare 
svart, og da ser jeg ingen mening. 

-Hva mener du er kirkens viktigste opp-
gave i dag?
- Å være med på å skape sted og rom for 
at folk kan komme med bare seg selv og 
eventuelt de store spørsmålene og bli 
møtt med lydhørhet og åpen samtale. 
Og at vi kan oppleve at Guds kjærlig-
het og nærhet blir formidlet slik at den 
enkelte kan bli glad for seg selv.

Formidlingen av Guds kjærlighet fra 
kirka og andre, både med ord og i prak-
sis, mener jeg foregår på utrolig mange 
måter i dag, som både synes og ikke 
synes, og det trenger vi mye mer av. Det 
vil jeg fortsette å prøve og være med på 
så lenge jeg kan.
                                   Aslaug Tidemann

 Tro og liv I vår spalte, Tro og liv, snakker vi med folk i og utenfor menigheten om hva troen betyr i livet 
deres. Denne gangen har vi snakket med Wenche Andersen, som  sitter i ressursgruppa og er 
frivillig medarbeider ved gudstjenester og andre av kirkens arrangementer.

Rettelse: I intervjuet med Aud Elin Ho-
aas i forrige nummer, skrev vi at hun 
sitter i menighetsrådet og er frivillig 
medarbeider ved gudstjenester. Det 
stemmer ikke. Vi beklager feilen.

Vi trenger mer formidling av Guds kjærlighet

Wenche ved lesepulten i Mari kirke



Min salme
I denne spalten oppfordrer vi folk, i og utenfor folk   
menigheten, til å fortelle om en salme som betyr mye for dem.  
I dag skriver Kari Barbøl om sin favorittsalme.

Spiker`n utleie og velværesenter
kan tilby selskap-/seminarlokaler med mulighet for 
overnatting, catering, kanoutleie.  
Kontakt Tone mobil 918.13.524
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Jeg har vokst opp med salmer og andre 
kristne sanger.
Foreldrene mine var aktive i kirken og 
på misjonshuset, og jeg ble tatt med på 
gudstjenester og møter fra jeg var liten.
Jeg kan nesten si at jeg fikk den kristne 
sangskatten inn med morsmelka.

På folkeskolen og da jeg ”gikk for pre-
sten”, var det mye pugging av salme-
vers, noe som ikke var så populært da. 
Men nå ser jeg på disse salmene som 
en rik skatt jeg har med meg gjennom 
livet. Mange av versene husker jeg 
fortsatt.

Salmeboka inneholder mange salmer 
som jeg er glad i. Men når jeg skal 
velge min salme, må det bli
   
Stor er din trofasthet

Salmen forteller om Guds omsorg. Våre 
liv kan skifte mellom lette og tunge 
dager. Men Gud er alltid den samme 
”skiftende skygge når aldri din sti.” 

I en verden med krig og uroligheter
mange steder, kan vi ta vår tilflukt til 
Gud. Han kjenner oss og vet hva vi 
trenger. Han gir oss  
”styrke for dagen og håp for i morgen”. 
Og om vi feiler og svikter, er det godt å 
vite at vi har med en nådig Gud å gjøre. 
Det presiseres i refrenget  
”dag etter dag ga du nåde på ny”.

Vi har fått salmen fra Amerika. Den ble 
skrevet i 1923 av Thomas O. Chrisholm 
med tittel ”Great is thy faithfulness”.
Melodien er av William M Runyan. 
Billy Graham brukte den i sine møte-
kampanjer, og slik kom den til Europa 
på 50-tallet. Frikirkemannen Sverre 
Therkelsen oversatte den til norsk
i 1962.

Salmen kom inni Norsk salmebok i 
2013 som nr.322.

 

– Vi har ikke råd til å gifte oss, hører 
jeg ofte fra unge par. Vi må spare først!

Visste du at det er gratis å gifte seg i 
kirken der man bor, dersom minst en i 
paret er medlem i Den norske kirke?

Festen kan man selv bestemme stør-
relsen på. Man kan gjøre det så enkelt 
som å gifte seg i kirken på en helt 
alminnelig hverdag.

 Det er innholdet i seremonien som er 
det viktige, ikke hvordan man ser ut 
eller velger å feire det.

Ønsker dere en helt enkel og liten  
seremoni så planlegger dere det 
sammen med presten og finner en ord-
ning som ikke krever ”full pakke”. For 
å avklare tid for en enkel bryllupsere-
moni, send en forespørsel til:  
post.enebakk@kirken.no

For å gifte seg i kirken må man ordne 
med prøvingsattest og forlovererklæ-
ring fra Skatteetatens nettsider. Se 
denne lenken: Veien til ekteskapet - 
steg for steg - Skatteetaten

Hjertlig velkommen til å gifte dere i 
kirken!

STOR ER DIN TROFASTHET

Stor er din trofasthet, Herre og Fader. 
skiftende skygge når aldri Din sti.  
Du er den samme, Din miskunn er evig. 
slik som du var, skal du alltid forbli

Refr.
Stor er Din trofasthet, stor er  
Din trofasthet
Dag etter dag gir Du nåde på ny
Himmelske hender gir alt jeg behøver
Trofaste Herre, hos deg har jeg ly

Tidene skifter med dager og netter. 
soler og stjerner har oppmerket gang. 
Syng, all hans skapning og pris Ham 
som styrer.  
lov den allmektige Herre med sang

Nåde for synder og fred uten like.  
mesterens omsorg til støtte og stav. 
Styrke for dagen og håp for i morgen. 
signing for barnet, som Gud tar seg av

Gifte dere på en hverdag?
Helt enkelt- like stort

Bibelgrupper med  
plass til alle

Savner du en bibelgruppe? 
Da har Enebakk menighet  

et tilbud til deg.    

Vil du vite mer/ være med i en 
bibelgruppe, så send en sms til 

Elin Fiskum, 
tlf nr 916 18 586



Kalkmaleriene i Enebakk kirke 
er unike i norsk sammenheng 
og representerer en viktig kul-
turarv. Motivene forteller også 
mye om samfunnet på 1500-og 
1600-tallet. Det siste halvåret 
har konservatorer fra NIKU 
konservert bildene.

Arbeidet med konserveringen

Det var under den store restaureringen 
av Enebakk kirke på 1960-tallet, at kalk-
maleriene ble funnet igjen, avdekket og 
restaurert. Da hadde de vært overkalket 
siden slutten av 1600-tallet. Siden re-
staureringen har det ikke vært gjort noe 
med bildene, og veggen av full av støv 
og skitt fra de siste 50 år. Bildene er 
skjøre, og på en del steder var kalklaget 
med bildene i ferd med å løsne fra veg-
gen under. Det har derfor vært jobbet 
med både rensing av veggen, festing av 
kalklagene, og en skånsom restaurering, 
for at bildene fortsatt kan bli bevart for 
fremtiden. Fire konservatorer fra Norsk 
institutt for kulturminneforskning har 
vært i full sving med dette arbeidet, 
som ble avsluttet til påske i år. Susanne 
Kaun ledet arbeidet, og hadde med 
seg Anne Braun, Helene Nuland og 
Christina Süss, som alle er spesialister 
på konservering av muralmaleri.

Formidling for skoleklasser

I løpet av mars var alle  
7.- og 9.- klassinger i Enebakk på besøk 
i kirken og møtte konservator Susanne 
Kaun og menighetspedagog Dag Trygve 
Baraldsnæs-Henriksen.  Her fikk de høre 
om konserveringsarbeidet. De fikk se 
prøver på fargepigmenter og kjenne 
på en rekke redskaper, som forskjellige 
koster av strutsefjær og grevlinghår. 
Det elevene kanskje ble mest forundret 
over, var bruken av pizzamel til å bake 
en spesiell rensedeig, som også inne-
holdt koppersulfat for å drepe bakterier. 
Enebakk kirkes historie og betydning i 
middelalderen ble også fremhevet, sær-
lig det at Øyeren var en mye benyttet 
reisevei på den tiden kirken ble bygget 
på 1100-tallet. Kirken er viet til St. Bo-
tolf, som var en abbed som levde i East 
Anglia på 600-tallet. Han ble en helgen 
for reiser, og vi finner flere kirker viet 
ham ved de gamle byportene i middel-
alder-London.

Melketyven – kalkmaleriet i 
korbuen

Det mest unike bildet i Enebakk kirke er 
motivet på sydsiden av korbuen. Det er 
beslektet med tilsvarende kalkmalerier 
i kirker i Sverige og Danmark, ikke minst 
på øya Gotland i Østersjøen. Over bildet 
står det skrevet på latin «Superbia». Det 
oversettes oftest med hovmod, og er en 
av de syv dødssyndene i katolsk teologi. 

Melketyven, ferdig konservert

Kalkmaleriene i Enebakk kirke- fortid møter fremtid
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Nå er dette maleriet fra sent 1500-tall, 
altså etter reformasjonen, men det 
viser at middelalderens tankeverden 
fortsatt var levende på denne tiden.
Motivet kalles «Melketyven». Melk og 
smør var viktig i middelaldersamfunnet. 
En ku var noe av det dyreste man kunne 
ha på en gård. Dersom en ku melket 
dårlig, kunne det skape misunnelse og 
mistenksomhet overfor andre gårder 
der de hadde nok melk. Hva kunne 
årsaken være – jo det måtte være en 
melketyv på ferde, en trollkvinne. Det 
er nettopp det motivet viser, en kvinne 
som kjerner smør omgitt av djevler som 
hjelper henne med det. Den ene har til 
og med en bøtte på halen, det er nok 
mer fløte i den. 
Dette med trolldom var levende i folke-
troen lenge. De store hekseprosessene 
på 1600-tallet startet med at kongen 
i København utstedte en forordning i 
1617 som slo hardt ned på trolldom. I 
andre kirker finner vi også malt harer 
som melketyv, og det gikk historier om 
smørkatter. Motivet vi finner i Enebakk 
kirker åpner en port til et helt univers 
av fortellinger og historier som var en 
del av folketroen i middelalderen og til 
ut på 15- og 1600-tallet.

Fortid møter fremtid

Kalkmaleriene i kirken, og særlig mo-
tivet «Melketyven», har relevans også 
for oss som lever i dag. For dette med 
hovmod og misunnelse er en del av den 
menneskelige natur. Det å ønske seg 
noe så mye at man er villig til å gjøre 
noe dumt for å få det slik en vil, det 
blir vi nok aldri ferdige med. Motivet 
minner oss om dette, for selv om det 
er omkring 500 år siden det ble malt, 
er dessverre tematikken like aktuell. 
Jesu budskap om at «du skal elske din 
neste som deg selv» henger sammen 
med dette. Motsetningen til hovmod er 
ydmykhet. Et samfunn trenger at man 
er gode med hverandre og ikke skaper 
splid og misunnelse, men fellesskap 
og samhold. Det gamle kalkmaleriet er 
derfor et insentiv til å gjøre gode valg 
som skaper en trygg fremtid i felles-
skap.

Dag Trygve Baraldsnæs-Henriksen

 



Dette har skjedd:

barn og unge - barn og unge - barn-   

Familiegudstjeneste med Supersøndag
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Helgen etter påskeuken hadde vi familiegudstjeneste i Mari kirke og supersøndag på 
menighetssenteret etterpå. I kirken hørte vi om Peter som stod ved et bål og fornek-
tet Jesus tre ganger natt til langfredag. Da han møtte den oppstandne, stod han igjen 
ved et bål, og bekreftet tre ganger at han elsket Jesus. Etterpå var det prosesjon med 
vedkubber ned til bålpannen ved menighetssenteret. Inne var det toast til alle, hop-
peslottet var fremme, og barna malte også noen flotte sommerfugler. 

Konfirmantlørdag og  
fasteaksjon

Supertorsdag med fuglekassesnekring

Annenhver uke er det supertorsdag på Mari menighetsenter. Vi er opptatt av natur, 
liv og miljø. Derfor har vi aktiviteter som knytter barna opp mot livet i naturen rundt 
oss. Det kan være å lage insektshotell, så frø og sette poteter. Praktisk kunnskap som 
er bra å ha. For noen uker siden var aktiviteten fuglekassesnekring, så kanskje er det 
noen fugler som finner nye fine boliger i år! 

 
Enebakk menighet har VIPPS. Nummeret er 16721. Ofringer, gaver og betaling kan 
skje via VIPPS. Husk å skrive hva innbetalingen gjelder.

Før påske hadde vi lørdagssamling 
med konfirmantene om natur og miljø. 
Vi var så heldig at Elisabeth Breen og 
Tormod Berger stilte frivillig opp og 
snakket om det å være bevisst på egne 
handlinger som har konsekvenser for 
forbruk og miljø. Konfirmantene fikk 
også med seg ti grønne tips for ung-
dom. Rent vann er et knapphetsgode 
globalt og henger også sammen med 
vårt forbruk.

Fasteaksjonen

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon har som 
mål om å samle inn penger til Kirkens 
Nødhjelps arbeid for å skaffe rent 
vann til mennesker i nød, I år valgte vi 
å prøve sponsorløp som innsamlings-
form, og bakken opp til Mari kirke var 
arenaen. Rekorden var 13 runder! Takk 
for innsatsen!

Tormod og Elisabeth snakker om 
natur og miljø for konfirmantene

Konfirmantene i gang med sponsor-
løpet. Her på vei ned Kirkebakken. 

Store og små i gang med å snekre fuglekasser på Supertorsdag

Mange morsomme aktiviteter på supersøndag. Fingermaling var populært.  
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barn og unge - barn- og unge - barn  

Dette skjer fremover:
Babysang
Hver torsdag kl 1100-1300 er det 
babysang, annenhver uke på Flateby 
menighetshus (like uker) eller på Mari 
menighetssenter i Ytre Enebakk (odde-
tallsuker). Vi synger med barna, leker 
på gulvet og spiser lunsj sammen. Ring 
Hanne på mob 48890440 om du har 
spørmål, eller vil delta sammen med 
barnet ditt.  

Supertorsdag på Mari 
menighetssenter
Familiesamlingene våre kaller vi  
Supertorsdag! Det er på Mari  
menighetsenter det skjer, kl. 1715, 
annenhver torsdag (oddetallsuker). 
Det serveres alltid et varmt måltid på 
starten, før det er aktiviteter i den drøy 
times tid. 

Helt førsteklasses –  
for skolestartere
Vi inviterer alle barn som skal begynne 
på skolen til en samling der vi feirer 
alle som begynner på skolen etter 
sommeren. Hvert barn får hver sin 
6-årsbok. Vi synger sanger, og det blir 
forskjellige aktiviteter. Og vi blåser opp 
hoppeslottet! Det blir på Flateby me-
nighetshus onsdag 3. juni og på Mari 
menighetssenter torsdag 4. juni, Begge 
dager kl. 1700-1900. Velg sted og dato 
i påmelding på nettsiden.

 
Familietur med mulighet 
for overnatting

Fjorårets overnattingstur til Bråtanstua 
var en fin opplevelse for de som var 
med. Derfor blir det også i år en fa-
milietur lørdag 13. juni med mulighet 
for å overnatte i telt eller hengekøye. 
Søndag 14. juni er det friluftsgudstje-
neste på Bråtanstua kl. 1100.

Samarbeid mellom 
skole og kirke

Skolebesøk
Det var Hanne og Dag Trygve som had-
de den tradisjonelle påskesamlingen på 
Hauglia skole i år. Og Jesusbarnet var 
med i et påskeegg!

Kirkebesøk og  
påskefortelling  
Alle andreklasser i Enebakk var på 
besøk i Kirkebygda i mars, i regi av den 
kulturelle skolesekken. De fikk høre 
hele påskefortellingen i Kultursalen, 
besøkte kirken og fikk et innblikk i his-
torien her. De var også på biblioteket til 
lesestund og utdeling av lånekort. Takk 
til Kulturskolen som stod for praktisk 
tilrettelegging.

Andreklassinger på vei til besøk i 
Enebakk kirke.

 

 Bygdedagen
Kirken i Enebakk har alltid en stand på 
Bygdedagen i Kirkebygda. I år blir den 
lørdag 22. august. Her viser vi litt av 
bredden av tilbudet vi har til barnefa-
milier, og vi har alltid med et aktivitets-
bord for barna. Her er det rom for å ta 
en prat på en uformell arena.

Speideren på Flateby
Speideren har lange tradisjoner på Fla-
teby, og samles mandager kl. 1730 med 
Hauglia skole som base. Ta kontakt 
med Ragnhild på mob 90876849 for 
informasjon og påmelding. For barn fra 
2. klasse og oppover.

Ansvarlig for tekst og bilder på disse 
sidene:

Dag Trygve Baradldsnæs Henriksen
 

 
Enebakk menighet har VIPPS. Nummeret er 16721. Ofringer, gaver og betaling kan 
skje via VIPPS. Husk å skrive hva innbetalingen gjelder.

Barnas kirke Enebakk
Sjekk vår facebookside for kirkas 
barnetilbud. Fint sted å holde 
seg oppdatert på tilbudene vi har 
gjennom året.

Er det mulig?
Denne lile tassen lurer på om det 
virkelig kan bli modne jordbær her 
om noen måneder.

Foto: Grete Dihle
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Gjensyn med Ole Jakob

Det ble et godt gjensyn med in-
spirerende innhold da Ole Jakob 
Filtvedt gjestet Torsdagssam-
lingen på Mari menighetssenter 
16. april. 

Mange husker Ole Jakob fra tiden han 
bodde i Enebakk. Gjennom mange år 
var han leder for ungdomsklubben på 
Emaus i Kirkebygda, og han var ansatt 
i kirken hvor han drev med konfirman-
tarbeid. Nå bor han på Korsvoll i Oslo 
sammen med kona Kristin og deres 
tre barn. Han er ansatt som professor 
i Det nye testamentet på Menighets-
fakultetet hvor man utdanner prester, 
kateketer, diakoner og andre som 
studerer teologi. 

Det var mens han fremdeles ledet 
ungdomsarbeidet på Klubben, at han 
selv begynte å studere på MF. «Jeg 
hadde ingen andre planer enn å ta 
kristendom grunnfag den gangen», 
forteller han. «Jeg ville forstå mer av 
kristen tro, lære mer om bibelen og 
bruke dette inn i ungdomsarbeidet i 
Enebakk». 

Det skulle vise seg at teologifaget og 

 

særlig bibelkunnskap gjorde sterkt 

inntrykk på ham, noe som resulterte i 
en doktorgrad på Hebreerbrevet.
Men hva gjør en professor i Det nye 
testamentet?
«Først og fremst underviser jeg og vei-
leder studenter. Så utvikler jeg studie-
program og jeg driver med forskning. 
I tillegg handler det om å formidle 
noe av dette vi driver med på MF ut til 
folk» Og det var det han hadde som 
oppgave denne kvelden. Mange av de 
oppmøtte kjente til Ole Jakob fra tiden 
han drev med ungdomsarbeid og var 
spente på hvordan det var å møte 
professoren!

Ole Jakob skulle vise seg å være til å 
kjenne igjen. Med gode pedagogiske 
evner, humor og et lett forståelig 
språk tok han tilhørerne inn i kjente 
tekster fra Johannesevangeliets påske-
beretning. Han gav nye perspektiver 
på personer mange av oss hørt og lest 
om flere ganger tidligere; disippelen 
Peter og den romerske stattholderen 
Pontius Pilatus. Det ble så absolutt et 
verdifullt gjensyn med Ole Jakob fra 
Enebakk.

Ole Jakob Filtvedt tilbake på gamle tomter

Velkommen til dåp
Dåp er en stor begivenhet både 
i familien og i kirken. De fleste 
døper barna som ganske små, men 
noen «glemmer det» eller synes 
det blir for slitsomt med dåp i den 
fasen. Så blir det kanskje utsatt til 
det er «for sent».

Men det er ikke for sent om barnet 
er blitt noen måneder eller år! Vi 
har ganske ofte gleden av å døpe 
større barn, som går til døpefonten 
selv. Stor stas!

Noen blir også døpt i løpet av 
konfirmasjonstida. Da er det som 
regel uttrykk for et selvstendig valg 
fra den unges side. En gang i blant 
har vi også gleden av å døpe godt 
voksne, som enten har gått over til 
kristen tro fra en annen religion, 
eller som av en eller annen grunn 
aldri er blitt døpt som barn. I slike 
tilfeller ønsker vedkommende 
noen ganger at dåpen skal skje 
utenom gudstjenesten.

Har du spørsmål i forbindelse 
med dåp, er du velkommen til å ta 
kontakt med presten. Dåpen er et 
konkret og synlig uttrykk for at vi 
får del i Guds nåde og innlemmes i 
den kristne kirke.

Velkommen til dåp!

Bent Erik Arnesen

 
Ønsker du  

annonseplass  
i bladet?

ta kontakt med  
kirkekontoret på  

telefon 64 92 37 80  
eller med redaksjonen,  

tlf 951 45 860
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Den blide, kreative mannen fra Salten 
i Nordland har forlatt orgelkrakken i 
Enebakk og Mari kirker, og også alle 
de andre krakkene der han har ledet 
allsang på Ignagard, salmelunsj på 
Flateby menighetshus, andakter på 
sykehjemmene og spilt på torsdags-
samlinger på Mari menighetssenter, 
med mer. 

Med sitt blide, vennlige vesen og sine 
slagferdige kommentarer på klingende 
nordnorsk, har den dyktige, allsidige 
organisten gledet folk i Enebakk i 14 år, 
først som deltidsorganist, og etter Hå-
vard Oudenstads bortgang, menighetens 
hovedorganist. Knut Harald Rydning, som 
nå har gått inn i pensjonistenes rekker, 
vil bli savnet av mange.

- Hva førte deg til Enebakk, Knut Harald?
- Jeg hadde fått studieplass på Norges 
Musikkhøgskole og bosatt meg i Oslo, da 
jeg så en utlysning fra Enebakk preste-
gjeld der de søkte etter organist i deltids-
stilling med hovedsakelig tjenester i Mari 
kirke. Denne stillingen ville passe fint i 
kombinasjon med studiene, både med 
tanke på stillingsstørrelsen og avstanden 
mellom Oslo og Enebakk, så jeg søkte og 
fikk jobben.

- Når begynte du i stillingen som menig-
hetsorganist i Enebakk menighet?
- Jeg begynte i stillingen som organist i 
Enebakk i januar 2012.

- Hva har vært mest givende for deg i 
organistjobben i Enebakk?
- Det har vært svært givende å bli gitt 
tillit og frihet til å utføre organistgjer-
ningen min på en selvstendig måte. 
Det diakonale arbeidet, som har økt 
gradvis i omfang siden jeg begynte som 
organist her, har kanskje gitt meg aller 
mest, fordi kontakten med brukerne 
på sykehjemmene og folk på de ulike 
arrangementene har vært så fin. I flere 
år hadde jeg også en deltidsstilling som 
hjelpepleier på et sykehjem i Bærum. 
Der lærte jeg mye om hvilke behov de 
demente har. Kunnskapen jeg tilegnet 
meg der, har hatt stor overføringsverdi i 
kommunikasjon med demente i jobben 
min i Enebakk.

- Du har ofte uttrykt stor tilfredshet med 
arbeidsmiljøet i kirkestaben i Enebakk. 
Har du lyst til å nevne noe spesielt i den 
forbindelse?
- Det har vært godt og positivt samar-
beid på tvers i staben mellom ansatte 
som jobber med ulike grupper i menig-
heten, der en kan diskutere og merke at 
det er lov å være uenige. Grete Dihle er 
en sjeldent god sjef og kirkeverge, med 
god kontroll og styring. Hun er positiv til 
nye ting, samtidig som hun har omsorg 
for de hun har under seg. 

- Blir du fortsatt boende i Enebakk?
- Jeg har fått kona mi til Norge og vi har 
tenkt å bli boende i Enebakk 
framover. 

- Har du konkrete planer for pensjonist-
livet ditt?
- Jeg skal kose meg sammen med  
Hannah, kona mi, besøke min gamle far 
på Rognan oftere og ta noen vikariater 
i form av enkelttjenester. Jeg skal også 
fortsette med de to korene jeg er diri-
gent for, og fortsette med virksomheten 
i Trio Vi Tre. 

Alle vi som har blitt kjent med mennes-
ket og organisten Knut Harald Rydning, 
er takknemlige for de fjorten årene vi 
har fått med han i menigheten vår. På 
1. påskedag i år hadde Knut Harald sin 
aller siste gudstjeneste i Enebakk, med 
feiring og mange gode og velfortjente 
ord under kirkekaffen på Emaus. 

Vi ønsker han lykke til som pensjonist. 
Tusen takk for alt det flotte arbeidet 
du har utført i menigheten vår, Knut 
Harald!

Tekst: Toril Breiteig
 

- Hvordan ble du mottatt av enebak-
kingene?
- De første tre årene bodde jeg fortsatt 
i Oslo, men fikk etter hvert god kontakt 
med mange i Enebakk og hadde det bra 
i kirkestaben. I 2015 flyttet jeg til Ene-
bakk og fikk enda bedre kontakt med 
folket her. Jeg synes jeg har blitt godt 
mottatt og trives godt.

Knut Harald takker for seg

Knut Harald under  kirkekaffen på 
Emaus der menigheten tok farvel med 
den populære organisten.
Foto: Grete Dihle

Knut Harald under avskjedsgudstjenesten første påskedag
Foto: Ole Martin Kolbjørnshus



Allsang på Café Ignagard  

Kaffeservering og allsang kl. 14.00  
torsdag 21.05.

Du finner mer informasjon om våre 
arrangementer på kirkens nettside: 
https://www.kirken.no/enebakk

Følg oss gjerne i sosiale medier:
Facebook: https://www.facebook.com/
kirkenienebakk
Instagram: https://www.instagram.
com/kirkenienebakk

Møteplassen: Sosial arena med lunsj kl. 
11.00 på Flateby menighetshus 
Tirsdag 12. 05 og 02.06.

Gubbegruppe: Sosial samling med lunsj 
og aktuelt tema på Flateby menighets-
hus tirsdag 19.05, 09.06.

Salmelunsj: Vi møtes kl. 11 til hyggelig, 
sosialt samvær og spiser en god lunsj 
sammen. Organist Ida Standal Jensen-
lar oss bli kjent med den rikholdige 
salmeskatten. Tirsdag 26. mai.

Dåpskjole til utlån
Ønsker dere å døpe barnet, men 
synes det er dyrt med en dåpskjole 
som skal brukes bare én gang? 

Kirken har dåpskjole som du kan 
låne gratis. Selvsagt følger det med 
sløyfebånd i ønsket farge!

Hvis du har spørsmål om dåp eller 
ønsker å låne dåpskjolen, så kan du 
ta kontakt med kirkekontoret på tlf 
64923780 eller epost:  
post.enebakk@kirken.no.

Konfirmanter i Enebakk kirke 2026

Mina Ampeliotis
Sienna Estensen Amundsen
Lillie Munch Andresen
August Pareli Borgarting-Solem
Linn-Andrea Bråten
Nadia Maria Danielsen
Mathilde Degrum
Adéle Dillevik Jørstad
Nellie Lorentze Fagerli
Kasper Fossum
Frida Gilberg
Emil Snedsbøl Gustafsson
Julie Steinseth Haugslien
Hanna Laupsa Huus
Amalie Indseth-Grimsrud
Daniel André Joanassen
Gabriel Strømberg Jordan
Caspian Elias Langhus
Oscar Haugland Lund
Andreas Lysø-Jacobsen
Rebecca Noer-Montag
Chinetam Merechi Nnebuogo  
Nwajagu-Okeke
Isabel Tefertiller Sanden
Kevin Solberg Barkenes
Pernille Jakobsen Strømberg
Linn Angelica Sundby-Aas
Kasper Särkkä-Sørli
Sofie Kristine Sørlie
Alvin Utsigt-Karlsen
Thea Tharaldsen Ødegaard
Adrian Fossberg Øisjøfoss

Konfirmanter i Mari kirke 2026

Lukas Leander Alnes
David Andersen
Nora Celine Bampton
Hedda Wigand Berntsen
Hanna-Emilie Berntsen
Johannes August Brevig Stokke
Jenny Spant Bustad
Oda Bø
Lucas Chapman
Kaja Lindøe Enger
Amadea Kristine Fevang-Andersen
Julie Marie Fyhn
Marion Østby Gulbrandsen
Håkon Gystad
Marius Hansen
Julie Synøve Willemo Haugset Finstad
Kristian clemente Holstad
David Korsæth
Joachim Langlo-Krumsvik
Melissa Jacobsen Larsen
Milla Larsen-Pettersen
Markus Lindestad
Oda Solberg Nesheim
Håvard Thoresen Nygård
Marcus Ruud
Linnea Nilsen Røineslien
Matheo Otto Svendsen

Tuva Tombs Tovdal
Ebba Amalie Løvaas Trebekk
Theodor Vian-Solli
Oliver Aarbø Viset
Sara Karoline Skau Woldstad
Kaja Kristensen Ødegård
Mailene Østvåg

Ski kirke
Belle Osman Tonerud

 Konfirmanter 2026

Vil du bidra
Av Oddmund Kårevik

Me treng skjønnhet
Me treng glede
Me treng ettertanke
Me treng noko for sjela
Me treng nærhet
Me treng kvarandre
Me treng å høyra til
Me treng å vere ein del av noko større

Di støtte til menighetsbladet er med 
på å halde dette ved like, slik at me kan 
laga eit godt produkt til  
innbyggarane i Enebakk. 

Kontonr. 3207 3464 608
Vipps: 16721

Tusen takk for alle gåver
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vil komme nær.
 
Jeg håper diktsamlingen min 
vil treffe mange hjemme. 
Deler et dikt fra samlingen.

Bestemor

Bestemor var 
stein og stål 
og sterke sener

bestemor 
gjorde plikta si 
fest og fjas
var for verda 
ho sparte gleda 
og sette si von 
til gullgater og 
perleportar
når ho ein gong 
skulle ut or 
jammerdalen

bestemor var 
stri og staut 
strikka sokkar 
og bakte lefser 
studerte skrifta 
men skjøna ikkje 
kvifor det var
dei audmjuke
som skulle arve jorda
– fanst det rettferd i slikt?

«dei ti boda
er rettesnora mi»,
sa bestemor
og knepte hendene
i bøn om tilgjeving
frå hovmod og strisinn

«men du skjønar vel, Gud, 
det er naudsynt for
å overleva med mange ungar 
og slunken lommebok?»

bestemor var ein bauta 
– om eg når henne
til kneskåla
skal eg vera nøgd

Aslaug Tidemann

Røter
Hva former oss gjennom livet - 
hva gjør oss til den vi er?

Jeg driver vanligvis ikke med 
selvpromotering i  
Menighetsbladet, men 
redaksjonen mente min nye 
utgivelse, som slippes  
10. mai var verd noen ord. Så 
da deler jeg noen av ordene 
forlaget, Skriveakademiet, 
har trykket på coveret:

 «Røter er ei varm, klok og 
sanseleg diktsamling om det 
vi ber med oss gjennom livet. 
Med livserfaren røyst diktar 
forfattaren fram det som ligg 
att i oss – i kropp, minne og 
i det usagte mellom genera-
sjonar».

Jeg vokste opp i Egersund 
i en familie på sju, og med 
slekt på alle kanter. 

Miljøet rundt meg var sterkt 
preget av bedehus, søndags-
skole og indremisjon – men 
også av mange andre ting. 
Jeg hadde kloke foreldre som 
hjalp meg å nyansere uklok 
forkynning i forskjellige fora. 
Dette skinner igjennom i 
mange av diktene mine.

Hvorfor skriver jeg på ny-
norsk?
Skriftspråket mitt er bokmål, 
men de senere årene har jeg 
ofte prøvd meg på nynorsk, 
spesielt i dikt. Grunnen er 
vel at jeg føler mange ting er 
lettere å uttrykke da, det blir 
mer presist. Det kan komme 
av at jeg snakker dialekten 
min, og da føles nynorsk mer 
som «meg». Bokmålet kan 
kjennes litt fremmed når jeg 

Man måste jämföra
Av Oddmund Kårevik

I helga såg ein film eg har sett mange gonger før, Mitt liv som 
hund. Det var lenge sidan sist, og eg la merke til nye ting. Aller 
mest la eg merke til hunden Sickan og relasjonen til hovudkarak-
teren Ingemar. For 11 år sidan kom det ein hund (og ein mann) 
inn i livet mitt. Det er eit før og etter slike opplevingar. Plutseleg 
la eg merke til hundar på gata. Enkelte stoppar opp og smiler, 
andre knurrar for å passa på eigaren. 
Rett før jul døde hunden vår, Didi. Huset blei tomt og kaldt. I 
filmen «Mitt liv som hund» seier hovudkarakteren ofte «man 
måste jämföra.» Han snakkar til dømes om hunden Laika som 
vart sendt opp i verdsrommet og svalt i hel.

Eg tenkjer på 20-bussen i Oslo. Ein ganske mørk laurdag – den 
dagen USA og Israel gjekk til angrep på Iran, møtte eg ei knøttlita 
kvinne ved busstoppet på Majorstuen. Ho virra med telefonen 
og ville vise meg eit oppslag om det som hadde hendt. Ho var 
fortvila. Så skjedde det mange fine ting. På veg inn i bussen mista 
ho hua si, nokre unge folk sprang etter og gav den til henne. Vel 
inne på bussen viste det seg at ho ikkje hadde billett, ei venleg 
yngre dame med barnevogn hjelpte henne og kjøpte billett frå 
bussjåføren. Mora til den venlege dama gav meg ein plass i det 
eg haldt på å falle bakover. Det var snillheit på alle kantar. Det var 
ein vanleg laurdag. Ein mørk laurdag. Ein laurdag som brått blei 
magisk. 

Eg tenkjer på ein gong eg kom opp i ein dum situasjon. Eg skulle 
på ein date, men daten rømte. Eg hadde kjøpt ein kaffi. Det 
hadde daten også. Eg var blakk. Eg hadde berre råd til min kaffi, 
mens han hadde rømt frå rekninga si. Og eg var ansvarleg. På 
nabobordet satt ein kjekk fyr, han sa han kunne betale og han 
gjorde det. 

Eg hugsar eg var utruleg takksam. 
Man måste jämföra.

I dag tenkte eg på at eg er lei av å ha infeksjon ved auga. Det er 
irriterande og det gjer vondt. Men eg har auga! Eg har synet! Eg 
har ingenting å klaga over, eigentleg. 
Eg tenkjer på Sonja Åkesson. Åkesson var ei svensk husmor 
som tok ein slags u-sving ved å ta kveldskurs i moderne lyrikk. 
Ho brukte 20 intensive år på å skrive dikt før ho døydde 51 år 
gamal.I hennar mest monumentale dikt «Hur ser din färg rött ut» 
står det nokre linjer som får meg til å stoppa:

Mina leder är svullna 
och min hud fylld av mörka fläckar 
men mina naglar sitter där de sitter
Ein annan plass i diktet spør ho: 
Hur upplever du mina naglar? 
Hur upplever du smutsen under mina naglar?
Hur ‘värderar’ du min smuts?
Du som är ren under naglarna?  
Du som inte har några naglar?

Tilbake til filmen, Mitt liv som hund. 
Hovudkarakteren er i ein hjarteskjærande situasjon. Mora er 
sjuk, og klarar ikkje ta seg av Ingemar og broren. Broren ser alt 
slik det er, hyperrealistisk, men vår helt Ingemar har ei super-
kraft. Han har fantasi.

Det er det som bergar han.
«Man måste jämföra.»

Eg trur me alle treng ein dose av Ingemars superkraft.
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www.jolstad.no

Ski - Kolbotn - Askim
Nesodden - Lillestrøm 

64 91 49 00 (24 t)

Prestegårdsveien 1, 1912 Enebakk
Telefon 64 92 73 70

Mandag - fredag 07.00 - 21.00 – Lørdag 09.00 - 21.00

Ønsker du annonseplass i bladet -  
ta kontakt med kirkekontoret på  

telefon 64 92 37 80

 

 
Ulf: 957 82 407 
ulf@ab-bygg.no 

Telefon 64 92 60 52 
hege@ab-bygg.no 



hva skjer i andre menigheter- hva skjer i andre men..    
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 Enebakk menighet har VIPPS. Nummeret er 
16721. Ofringer, gaver og betaling kan skje via 
VIPPS. Husk å skrive hva innbetalingen gjelder.

Emaus vår 2026
22.april Barne-& fam.lag m/middag kl 17 
29.april Onsdagsmøte kl  19.30         
06.mai Barne-& fam.lag m/middag kl 17 
24.mai 1.pinsedagsgudstj Sand Gård kl 11         
03.juni Onsdagsmøte kl 19.30 
14.juni Sommeravslutning Sand Gård kl 14 
23.august Åpningsfest kl 17
02.september Onsdagsmøte kl 19.30
09.sept. Barne-&fam.lag m/middag kl 17
16.sept. Onsdagsmøte kl 19.30

Misjonshuset vår 2026
Søndag 3. mai			    
kl. 17:00	Søndagsmøte (Liv Marit og  
Morten Pettersen)
Mandag 4. mai			    
kl. 12:00	Misjonsringen
Torsdag 7. mai kl. 19:30 Bibeltime v/Kjetil Tollheim 
(Hebr 11)
Søndag 17. mai kl. 09:00	  
Felles frokost (alle tar med litt pålegg)
Torsdag 21. mai kl. 19:30 Bibelsamtale (Hebr 12), 
bønn og nattverd
Fredag 22. mai kl. 12:00 Formiddagstreff
Søndag 31. mai kl. 17:00 Søndagsmøte  
(Mona og Hjalmar Bø)
Mandag 1. juni kl. 12:00 Misjonsringen
Torsdag 4. juni kl. 19:30 Bibeltime v/Torleif Belck-
Olsen (Hebr 13)
Fredag 12. juni kl. 12:00 Formiddagstreff
Søndag 14. juni kl. 17:00 Semesteravslutning
Fra august starter torsdagsmøtene kl. 19.00

Søndag 30. august	   
kl. 17:00	Åpningsfest.  
Sang ved mannsgruppe fra Rakkestad
Torsdag 3. september kl. 19:00 (NB)	  
Bibeltime v/Knut Kåre Kirkholm (5 Mos 1)
Mandag 7. september kl. 12:00 Misjonsringen
Søndag 13. september kl. 17:00 Søndagsmøte
Torsdag 17. september	  
kl. 19:00	Bibelsamtale (5 Mos 5–7),  
bønn og nattverd
Fredag 18. september kl. 12:00 Formiddagstreff
Søndag 27. september kl. 17:00 Søndagsmøte
https://www.facebook.com/
groups/814706842358457

Neste utgave av 
menighetsbladet 
kommer  
4. september.

Frist for å få med 
annonsering av møtene 
er 25. august.

Kontakt:  
Nina Ansethmoen

 

 
Enebakk 

 
Program våren 2026 

 
Gudstjeneste hver annen søndag i oddetallsuker : 11.00 – 13.00 
26/4-10/5 – ( 24/5 1.Pinsedagsgudstjeneste Sand Gård) – 7/6 - 14/6  
 
Bønnemøte hver onsdag 18.00 – 19.00  fram til og med 18/6 
 
Søndagsåpent hver annen søndag i partallsuker: 18.00 – 19.30 
3/5 – 31/5  
 
Barn og unge:  Hver fredag med unntak av skoleferier. 
Powerstation 18.00 – 20.00  for 3 – 6 klasse 
Ungfila Enebakk 20.30 – 23.00  for 7 klasse  -  3 VGS. 
 
Lunsjtreff: Første fredag i måneden 12.00 – 14.00 
8/5–med besøk av Leif S. Jacobsen (Daniels profetier inn i vår tid.) 
servering, loddsalg, sang og musikk, andakt. 
5/6 Bibelens historier, servering, loddsalg, sang og musikk, andakt. 
 

Alle velkommen! 

 

 

 
 

Ytre Enebakk 
Osloveien 216 

 

 
 

Kom å hør 
Torunn og Yngvar S. Hansen 

Synge og forkynne Jesus! 
 

Lunsjtre*. 5.juni 
12.00  – 14.00 

 
Alle Velkommen ! 



Med midler fra en minnegave til 
menighetssenteret, ble det i fjor kjøpt 
inn et kunstverk av billedhuggeren 
Ragnhild Butenschøn. Til dette verket 
benyttet kunstneren jern og messing. 
Det er nå montert på fondveggen i 
salen på Mari menighetssenter. 

Inspirasjon til kunstverket er hentet 
fra et maleri av Frans av Assisi, hvor 
han preker for fuglene. Ta deg litt tid, 
neste gang du er i dette rommet, til 
å beundre kunstverket, for så å se ut 
av vinduet mot trærne og fuglene på 
utsiden. 
 
I år er det akkurat 800 år siden Frans 
av Assisi døde, den 3. oktober 1226.
Han døde i nærheten av Assisi i Italia, 
rundt 44 år gammel. Frans av Assisi 
er mest kjent som grunnleggeren 
av fransiskanerordenen og er en av 
Den katolske kirkes mest kjente og 
elskede helgener, særlig for sitt fokus 
på fattigdom, enkelhet og omsorg for 
skaperverket.

Ola Hansen, Tone Kårvatn og John 
Aspdahl er i ferd med å montere  
kunstverket.

Tilskuddsmidler til overordnede  
forprosjekt 
Nye midler er mottatt fra Kirkebevaringsfondet. Midlene kommer først i 2027, 
men arbeidet kan starte i år. Målet med tilskuddet er å undersøke i alt 12 punkter 
i begge kirkebyggene for å få en helhetlig vurdering før eventuelle reparasjoner 
skal utføres. Av punktene som skal sjekkes, er blant annet bygningshistorikk, 
inneklima, brannsikkerhet, el-kontroll og vurdering av kirkekunst og -inventar. 
Tilskuddet er på 739 000 kr til Mari kirke og 784 000 kr til Enebakk kirke. 

I løpet av de siste to årene har det 
blitt utført et omfattende arbeid 
med forbedringer av brannsikkerhe-
ten i kirkebyggene. Branntekniske 
tilstandsanalyser er utarbeidet, avvik 
er funnet og nå er også snart alle 
avvik lukket. 

I kirkene er det montert nødbelys-
ning, noe som fordret godkjenning 
av både Borg biskop og Riksanti-
kvaren. I menighetshusene er det 
installert brannvarslingsanlegg og 
oppdaterte rømningsplaner. 

I Mari menighetssenter gjenstår et 
arbeid med ny nødutgang fra 2. eta-
sje. Her går vi fra utfellbare stiger fra 
vinduene, til utgangsdør og utvendig 
trapp.

Bildet viser Mari menighetssenter fra 
vestsiden, hvor det planlegges en dør 
til erstatning for vinduet og en utvendig 
trapp.

Brannsikkerhetstiltak i kirkebyggene og 
menighetshusene

Ny kunst på Mari  
menighetssenter

Knut Harald Rydning gikk av med AFP fra 30. mars etter 14 år som organist i Ene-
bakk. Sammen med ulike prester har han bidratt i et utall av gudstjenester, vielser 
og gravferder. I tillegg har han benyttet sin allsidige musikalske kunnskap inn i 
andakter på sykehjemmene. 

Ida Standal Jensen er ansatt som den nye organisten fra 1. mai, men hun har da 
allerede vært aktiv som vikar i hele april. Hun er bosatt i Ytre Enebakk og har lenge 
vært med i aktivitetene på Mari menighetssenter. Ida vil videreføre mye av det 
arbeidet som er satt i gang, men hun skal også ha frihet til å forme stillingen etter 
sine egne musikalske idéer og ferdigheter. Hun vil bli nærmere presentert i neste 
nummer av menighetsbladet. 

Ida overtar orgelkrakken etter Knut Harald
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Grete Dihle

Nytt fra kirkevergenNytt fra kirkevergen
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Slekters gang
 
Døpte

Enebakk kirke
Jakob Bleka Hopen
Jenny Marie Hobøl
Sanna Oleah Rystad
Ulrik Nordstrøm
Agathe Nordnes-Furu
Unni Lillian Randeberg Boge

Mari kirke
Theodor Schrøder Skøyum
Henrik Fiske Bøhler
Frida Elise Østerby Martinsen
Bendik Mørup Harte

Døpt i annet sokn
Gabriel Rustad, Rælingen kirke
Danita Aasgaard Løfmann,  
Høvik kirke

Døde
Enebakk kirke:
Rakel Johansen
Odd Folke Johansen
Arne Steinar Paulsen
Thore Einar Gulbrandsen
Margrethe Jahr
Bjørg Elisabeth Hansen
Margaret Amalie Thorshov
Turid Pedersen

Mari kirke:
Anna Karin Solberg
Harry Holstad
Tove Vigdis Bjerkestuen
Ørjan Kyllevik
Håkon Selstad Berget
Morten Fredrik Mørch

Lær oss å telle våre dager så vi kan 
få visdom i hjertet. Barmhjertige 
Gud, trøst de sørgende og vær 
nær i tiden som kommer. Amen! 
 
 

Gaver til  
menighetsbladet

Solbjørg Ileby
Elin Synnøve Sandås
Barbro Urdal
Tove Øien
Grethe Fagerlid
Bente Anita Randem
Ruth Sofie Øvstegård
Jan Helge Svartebekk
Anna Helene Rebni
Odd-Øivind Abrahamsen
Anonym

Siden forrige utgave har det kom-
met inn kr. 3 050,-.
Hjertelig takk til alle givere!

 		
  

 Enebakk menighet har VIPPS. Nummeret er 16721. Ofringer, gaver og betaling kan 
skje via VIPPS. Husk å skrive hva innbetalingen gjelder.

Kontakt oss
Har du noe på hjertet som du 
ønsker vi skal skrive om?
 Ta kontakt med
Aslaug Tidemann,  
tlf 951 45 860, eller en av de 
andre i redakjonen.

BLI  FRIVILLIG  
SAMMEN  

MED ANDRE 
OPPLEV MENING

VELG HVA DU HAR LYST TIL

Gudstjenester, Mariklub-
ben, Karneval, Tårnagent, 
Dansehelg, Baking, Stand 
på  Bygdedagen, Allsang på 
Ignagard og arrangementer 
på sykehjemmene.

Kontakt  
frivillighetskoordinator 

Torunn Sætra
tlf: 91804005

Leie av lokaler
 
Mari menighetssenter og 
Flateby menighetshus leies 
ut til dåpsselskap, konfirma-
sjon, bryllup, feiring av runde 
dager og minnesamvær. Det 
er ikke tillatt å nyte alkohol i 
lokalene. 
Avtale om leie og ytterligere 
informasjon kan fås ved hen-
vendelse til kirkekontoret på 
e-post:  
post.enebakk@kirken.no  
eller telefon: 64 92 37 80.

Åpen kirke  og bønn

Enebakk kirke er åpen hver 
onsdag fra kl 1200 - 1400.  
Andakt kl 1245.
 
Det er også åpen kirke en halv time 
før hver gudstjeneste i kirkene. Mu-
lighet for stillhet, lystenning, bønn, 
kort samtale.

På Mari kirkegård ligger det en bok 
i det lille hvite huset på østsiden av 
Mari kirke. Der kan du skrive dine 
bønner, tanker eller hva du vil. Vi tar 
boka med inn og ber for det som er 
skrevet i boka. Vi leser ikke hva den 
enkelte har skrevet, men løfter boka 
og dens innhold frem til Gud under 
forbønnen.

På Mari kirkegård er det også et stil-
lealter ute - helt mot vest med utsikt 
mot golfbanen.

 



   Dette skjer i menigheten 

Enebakk kirke
MAI
Søndag 03.mai kl 11:00   
Gudstjeneste
Søndag 09.mai kl 11:00	  
Konfirmasjonsgudstjeneste
Søndag 09.05.mai kl 13:00	
Konfirmasjonsgudstjeneste
Søndag 10.mai kl 11:00	  
Konfirmasjonsgudstjeneste
Søndag 14.mai kl 11:00	  
Konfirmasjonsgudstjeneste

JUNI
Søndag 21.juni kl 11:00	  
Gudstjeneste

JULI
Søndag 05.juli kl 11:00	  
Gudstjeneste
Søndag 19.juli kl 11:00	  
Gudstjeneste

Flateby menighetshus

  

 

 

Flateby menighetshus
Vi har mange fine møtepunkter i 
menigheten vår. Her er en oversikt 
over hva du kan glede deg til på 
Flateby menighetshus i ukene som 
kommer!

Salmelunsj
Er du glad i den rikholdige salmeskat-
ten vår? På salmelunsj dykker vi ned i 
sangene sammen med vår organist. Vi 
starter alltid samlingen med et hygge-
lig felles måltid og godt fellesskap før 
vi lar tonene fylle rommet.

• Neste datoer: 28. april og 26. mai 
kl. 11.00.
 
Møteplassen på Flateby
Trenger du et sted å bare ”være litt”? 
Møteplassen er et uformelt og sosialt 
tilbud for alle. Her kan du stikke innom 
for en kaffekopp og en god lunsj, slå 
av en prat, strikke litt, lese eller spille 
brettspill. Tanken er enkel: En dør som 
er åpen og en stol som står klar.

• Neste datoer: Tirsdag 12. mai og 
tirsdag 2. juni.
• Tidspunkt: Kl. 11.00 – 14.00.
 
Gubbegruppa
Dette er et uhøytidelig tilbud til ”godt 
voksne gutter” (men alle menn som 
trives med å være gubbe et par timer 
i måneden er hjertelig velkomne!). Vi 
møtes til kaffe, litt mat og prater om 
aktuelle temaer – gjerne ting vi menn 
er opptatt av. Vi holder det nede på 
jorda og baserer oss på den kunnska-
pen og de erfaringene vi som møtes 
har med oss.

• Neste datoer: 19. mai og 9. juni.
• Tid og sted: 19. mai kl. 11.00 – 
13.00 på Flateby menighetshus.

Velkommen til et inkluderende felles-
skap – vi gleder oss til å se deg!

Gudstjenester

Mari kirke 
MAI
Søndag 09.mai kl	11:00	  
Konfirmasjonsgudstjeneste
Søndag 09.mai kl 	13:00	  
Konfirmasjonsgudstjeneste
Søndag10.mai kl 	11:00	  
Konfirmasjonsgudstjeneste
Søndag 10.mai kl 	13:00	  
Innsettelsesgudstjeneste  
for organist Ida Standal Jensen
Søndag 14.mai kl	11:00	  
Konfirmasjonsgudstjeneste
Søndag 17.mai kl	09:30	  
17. mai-gudstjeneste
Søndag 31.mai kl 	11:00	  
Gudstjeneste

JUNI
Søndag 28. juni kl 11:00	  
Gudstjeneste

JULI
Søndag12.juli kl 11:00	  
Gudstjeneste
Søndag 26juli kl 11:00	  
Gudstjeneste

Sand gård
MAI
Søndag 24.mai kl 11:00	  
Felleskirkelig pinsegudstjeneste i  
samarbeid med Misjonslaget Emaus, 	
Misjonshuset i Ytre og Filadelfiakirken. 
Adr: Gjevikveien 141, 1912 Enebakk

JUNI
Søndag 07.06.juni kl 11:00	  
Gudstjeneste

Bråtanstua
JUNI
Søndag 14.jun 12:00	  
Friluftsgudstjeneste i samarbeid med 
Skiforeningen i Enebakk.

Neste nummer av menighetsbladet kommer  
4. september. Frist for stoff til bladet: 25. august.

 
Enebakk menighet har VIPPS. Nummeret er 16721. Ofringer, gaver og betaling kan 
skje via VIPPS. Husk å skrive hva innbetalingen gjelder.


